



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară  
și servicii specifice**

București, 30.06.2021  
Nr. 4c-5/569

**PROCES VERBAL**  
**al lucrărilor**  
**Comisiei din zilele de 15, 16 și 17 iunie 2021**

Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice și-a desfășurat lucrările în ședință în zilele de **15, 16 și 17 iunie 2021**, având următoarea ordine de zi:

1. Studiu individual asupra actelor normative aflate în portofoliul Comisiei.

2. Dezbateră și analiza Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor privind un Plan de Acțiune pentru Dezvoltarea Producției Ecologice (proiect de opinie pentru Comisia pentru afaceri europene: COM(2021)141 final).

3. Studiu individual asupra Proiectului de Lege privind practicile comerciale neloiale dintre întreprinderi în cadrul lanțului de aprovizionare agricol și alimentară (raport comun cu: Comisia pentru industrii și servicii și Comisia pentru politică economică, reformă și privatizare; PLx. 178/2021).

Ședința din ziua de **15 iunie 2021** a avut următoarea ordine de zi:

1. Studiu individual asupra actelor normative aflate în portofoliul Comisiei.

Au fost prezenți 25 deputați, din totalul de 25 membri ai Comisiei.

Domnii deputați: Adrian-Ionuț Chesnoiu, Daniel-Sorin Gheba, Costel Șoptică, Constantin Bîrcă, Corneliu Olar, Adrian Alda, Aurel Bălășoiu, Florică Ică Calotă, Daniel Constantin, Andrei-Iulian Drancă, Raluca Giorgiana Dumitrescu, Nicolae Giugea, Ion-Cătălin Grecu, Csaba Könczei,

Remus Munteanu, Nicu Niță, Alin-Costel Prunean și Lilian Scripnic au fost prezenți la sediul Camerei Deputaților.

Domnii deputați: Loránd Bálint Magyar, Claudiu-Martin Chira, Ciprian Ciubuc, Florian-Emil Dumitru, Varujan Pambuccian, Silviu Titus Păunescu și Alexandru Popa au fost prezenți online.

Lucrările în ședință au fost reluate în ziua de **16 iunie 2021**, având următoarea ordine de zi:

1. Dezbateră și analiza Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor privind un Plan de Acțiune pentru Dezvoltarea Producției Ecologice (proiect de opinie pentru Comisia pentru afaceri europene: COM(2021)141 final).

Au fost prezenți 25 deputați, din totalul de 25 membri ai Comisiei.

Domnii deputați: Adrian-Ionuț Chesnoiu, Daniel-Sorin Gheba, Loránd Bálint Magyar, Costel Șoptică, Constantin Bîrcă, Corneliu Olar, Adrian Alda, Aurel Bălășoiu, Florică Ică Calotă, Daniel Constantin, Andrei-Iulian Drancă, Raluca Giorgiana Dumitrescu, Nicolae Giugea, Ion-Cătălin Grecu, Csaba Könczei, Remus Munteanu, Nicu Niță, Alin-Costel Prunean și Lilian Scripnic au fost prezenți la sediul Camerei Deputaților.

Domnii deputați: Claudiu-Martin Chira, Ciprian Ciubuc, Florian-Emil Dumitru, Varujan Pambuccian, Silviu Titus Păunescu și Alexandru Popa au fost prezenți online.

Lucrările ședinței au fost conduse de către domnul deputat Loránd Bálint Magyar, vicepreședintele Comisiei.

Referitor la COM (2021)141 final, domnul vicepreședinte Loránd Bálint Magyar a precizat că principalele dificultăți identificate de părțile interesate sunt cele legate de insuficiența stimulentei financiare pentru conversie, confuzia cu alte scheme de calitate și conștientizarea scăzută a consumatorilor cu privire la beneficiile producției ecologice pentru climă și mediu. Este necesar ca producătorii ecologici să primească ajutor pentru a se organiza mai bine și implicit să-și îmbunătățească puterea de negociere în lanțul de aprovizionare. În ceea ce privește instrumentele de finanțare pentru acțiunile propuse, acestea vor putea fi accesate prin PAC, prin Horizon Europe și prin politicile de promovare a agriculturii sustenabile. Comisia intenționează să majoreze ponderea cercetării și inovării și să dedice cel puțin 30% din bugetul aferent acțiunilor de cercetare și inovare în domeniul agriculturii, silviculturii și al zonelor rurale unor acțiuni cu tematică specifică sau importantă pentru sectorul producției ecologice.

Statele membre sunt invitate să stabilească praguri naționale în planurile strategice ale Politicii Agricole Comune și să elaboreze Planul de

Acțiune prin care să traseze obiective și termene clare pentru integrarea strategiilor europene.

La nivelul structurilor Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale este în curs elaborearea unui Plan de Acțiune Național prin care să se asigure implementarea obiectivelor Pactului Verde.

În urma dezbaterilor, membrii Comisiei au hotărât, cu unanimitatea voturi celor prezenți, întocmirea unui proiect de opinie favorabil asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor privind un plan de acțiune pentru dezvoltarea producției agricole [COM(2021)141].

Ședința din ziua de **17 iunie 2021** a avut următoarea ordine de zi:

1. Studiu individual asupra Proiectului de Lege privind practicile comerciale nelocale dintre întreprinderi în cadrul lanțului de aprovizionare agricol și alimentară (raport comun cu: Comisia pentru industrii și servicii și Comisia pentru politică economică, reformă și privatizare; PLx. 178/2021).

Au fost prezenți 25 deputați, din totalul de 25 membri ai Comisiei.

Domnii deputați: Adrian-Ionuț Chesnoiu, Daniel-Sorin Gheba, Loránd Bálint Magyar, Costel Șoptică, Constantin Bîrcă, Corneliu Olar, Adrian Alda, Aurel Bălășoiu, Florică Ică Calotă, Daniel Constantin, Andrei-Iulian Drancă, Raluca Giorgiana Dumitrescu, Nicolae Giugea, Ion-Cătălin Grecu, Csaba Köncei, Remus Munteanu, Nicu Niță și Lilian Scripnic au fost prezenți la sediul Camerei Deputaților.

Domnii deputați: Claudiu-Martin Chira, Ciprian Ciubuc, Florian-Emil Dumitru, Varujan Pambuccian, Silviu Titus Păunescu, Alexandru Popa și Alin-Costel Prunean au fost prezenți online.

**PREȘEDINTE,**  
**Adrian-Ionuț CHESNOIU**